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I 0 введении РД 31 .41Л 8 «8бП

Главным управлением перевозок, эксплуатации флота и портов АШ 
утвержден руководящий документ (РД) единой оиотемы технологической 
подготовки производства морского порта (ЕСТПП МП) "Инструкция по ти­
повым способам и приемам перегрузки самоходной техники при обработке 
спевдализировешных судов и вагонов горизонтальным onocooqM 
(РД 31.41*18-86) оо сроком введения о I  июля 1986 года.

Инструкция устанавливает типовые способы и приемы выполнения ос­
новных и вспомогательных работ на специализированных перегрузочных 
комплексах, а также основные требования,обеспечивающие безопасность 
ПРР и охрану окружающей ореды, и предназначена для работников, осу­
ществляющих и обеспечивающих погрузочно-разгрузочные работы в портах 
Шшморфлота.

Для внедрения руководящего документа 
П Р Е Д Л А Г А Ю :

I* Начальникам портов ММФ:
1 .1 . Включить РД в комплект рабочей технологической документации,
1 .2 . При необходимости обеспечить корректировку рабочей техноло­

гической документации портов.
2* Контроль за исполнением настоящего инструктивного письма 

возложить на заместителя начальника Главного управления перевозок, 
эксплуатации флота и портов т* Куриленко В.Г.

3, Черноморншшроекту обеспечить : 
до 01.06*86
издание и рассылку заинтересованным предприятиям и организа­

циям т  РД 31.41 Л8-86Г.

Начальник Главного управления: 
перевозок, эксялуатации флота ( 0 / * Ч ^  > 
и портов /

В.С.ЗбарашбИКО
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РАЗРАБОТАН Гооуад ротвешшы проектно-изнокательоким в научно- 
иоол^лователъоким институтом морового транспорта 
"Союзморншщрое кт"

Одооокий филиал 
"Черноморниипроект"

Заместитель директора по 
научной работе, к*т*н* В.С. Зеленский

Главный специалист, нач, 
оектора стандартизации и 
метрологии И.С. Вулихман
Заведующий лабораторией 
технологии и механизации 
портов, К.Т.Н* В.Я. Знльдман

Заведующий группой, 
руководитель разработки Л.И. Ливерант

Исполнитель Р .Г . Глинская

С* iLVIACOBAH Союзморшшпроекгом
Главный инженер Ю.А. Ильницкий

Лвшорниипроектом
Главный инженер В,А. фироов
Миниотеротвом 
Здравоохранения РСФСР 
Заместитель Главного 
государственного врана 
РСФСР Л.Г. Подунова

у т в е т д ш Главным управлением
перевозок, эксплуатации 
флота и портов ММФ

Начальник В.С. Зйаращенке

© В/О •МОНЕХИНФОРМРСКЛАМА., |9В«
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Е С Т П П  М П .  И Н С Т Р У Щ 1 Я  п о  т и п о в ы м  

С П О С О Б А М  И  П Р И Е М А М  П Е Р Е Г Р У З К И  

С А М О Х О Д Н О Й  Т Е Х Н И К И  П Р И  О Б Р А Б О Т К Е  

С П И Щ Л И З И Р О В А Ш Ы Х  С У Д О В  И  В А Г О Н О В  

Г О Р И З О Н Т А Л Ь Н Ы М  С П О С О Б О М

Вводатся впервые

Срок введения в  действие 
установлен о I  июля 1986 г,

Настоящая инструкция устанавливает типовые способы и приемы 
погрузочно-разгрузочных работ(ПРР) цри перегрузке самоходной тех­
ники (СТ) на колесном ходу, перевозимой в  незаконсервированном 
виде, при обработке специализированных судов и вагонов горизон­
тальным способом на специализированных перегрузочных комплексах.

Инструкция составлена на основе РД 3 1 Д 1 *21 .19-81» "Условий 
перевалки в портах Мииморфлота экспортной автотракторной техники, 
подготовленной д а  погрузки и выгрузки своим ходом” , утвержденных 
ГКЭС, Мияморфяотом, Минвнешторгом, Минтрактороельмашем и Минавто- 
промом, и "Сборника щзавил перевозок и тарифов железнодорожного 
транспорта. Глава 7 . Размещение и крепление машин на колесном ходу” .

I .  ТИПОВЫЕ СПОСОБЫ И ПРИЕМЫ ПРИ РАЗГРУЗКЕ 
ПЛАТФОРМ И КРЫТЫХ ВАГОНОВ

I . I .  Легковые автомобили

Х .Х Л . Двухъярусные цельнометаллические платформы (ДЦМП) с 
легковыми автомобилями (типы легковых автомобилей приведены в  
справочном приложении I )  должны подаваться на железнодорожный гру­
зовой фронт (ЖГФ) для разгрузки единой подачей б ез расцепки. Р аз­
грузку ведут через стационарные или передвижные аппарели (типы аппа­
релей приведены в справочном приложении 2 ) .

1 ,1 .2 .  Передвижные аппарели должны устанавливаться к платфор­
мам и вагону на ровное погфытие между дв?мя нитками железнодорож­
ного пути о помощью погрузчика о вилочным захватом * Для перемещения 
передвижной аппарели-наставки вилочный погрузчик оборудуется спе­
циальным буксирным устройством.
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1 .1 .3 .  Передвижные аппарели долшш размещаться вплотную к 
торцевой части вагонов и друг к другу* По окончании установки 
аппарели переходные мостики аппарелей устанавливают в рабочее по­
ложение,

1 .1 .4 .  При размещении легковых автомобилей на ДЦШ1 в два 
ряда передвижение рабочих от машины к машине для выполнения техно­
логических операций дроиэводигоя по стационарным галереям- 
балконам (эстокадам), которыми оборудован ЖГФ, или по инвентарным 
передвижным подставкам и приставным лестницам, устанавливаемым
с обеих сторон железнодорожного пути.

1 .1 .5 .  До начала разгрузки платформ рабочие должны подняться 
по трапам на галерею, войти на верхний и нижний ярусы платформ и 
откинуть в горизонтальное положение торцевые борты нижних, а затем 
верхних платформ (кроме последнего), которые олужат площадками
для переезда автомобилей с одной платформы на другую. Реи неисправ­
ности какого-либо из бортов используются переносные вагонные мости­
ки (рис. 11.3*1). Между первой платформой и тупиковой аппарелью 
должны быть уложены дна переходных моотика по ширине долей выгру­
жаемых автомобилей.

1 .1 .6 .  После установки торцевых бортов в горизонт тьнов поло­
жение необходимо снять колесные крепления (упоры) о первых автомо­
билей, подлежащих разгрузке (порядок снятия колесных упоров при­
веден в справочном приложении 3 ) .

1 .1 .7 .  Снятые колесные упоры должны быть убраны о пути следо­
вания автомобилей и размещены: на верхнем ярусе крайние -  рядом о 
трубчатыми направляющими; в средней части платформы -  на расстоя­
нии 500 мм от сои платформы; на нижнем ярусе- в  середине платформы -  
рядом о трубчатыми направляющими, крайние -  на расстоянии 500 мм
от наружной продольной балки.

1 ,1 .8 *  После проведения внешнего оомотра автомобилей и пере­
дачи их от железной дороги порту складской работник порта должен 
снять пломбы на капоте, багажнике и дверях салона и передать доке- 
рам-водителям ключи от дверей автомобилей. До начала перегона авто­
мобиля с платформы на оклад производятся следующие по'дготовитель- 
ные работы:

осмотр автомобиля;
подготовка автомобиля к движению своим ходом;
проверочные операция, выполняемые перед началом движения;
очистка автомобиля от снега и льда.
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1 . 1 .9 .  В процессе осмотра автомобиля проверяется техничес­
кое состояние колес, наличие и уровень масла в  картере двигателя, 
антифриза в  оиотеме охлаждения и топлива.

1 .1 .1 0 .  Для подготовки автомобиля к движению обоим ходом 
необходимо подключить провод к минусовой клемме аккумуляторной 
батареи и произвести запуок двигателя согласно заводской ин­
струкции.

При необходимости докеры-водителя должны произвести подкач­
ку опущенных колес, доливку масла в  картер двигателя и воды в  си­
стему охлаждения (воли система на заполнена антифризом), зеп рав- 
ку топливом, запуск двигателя с помощью специального передвижно­
го  уотройотва- электропитания (блок аккумуляторных батарей , смон­
тированных на погрузчике (мотороллере), Заправку водой производят 
из имеющихся на КГФ водопроводных кранов через шланги или из а в т о -  
водолея. В зимнее время при температуре воздуха ниже 4 °Св случае 
отоутствия в  оиотеме охлаждения антифриза, в  радиатор автомобиля 
валивается горячая вод а, которая сливаетоя после окончания погру­
зочно-разгрузочных операций (на судне -  в  слотему олива льяльных 
во д , а на окладе -  в  специальные перенооиые емкости).

Очистка от снега и льда отвкерг автомобиля производится 
мягкими материалами (рези на*, хлопчатобумажная ткань и д а .)  после 
предварительного о тогрева . Верхний покров снега на капоте уда­
ляется вручную о использованием рукавиц или ручным способом при­
способлением о изоляцией зачистной чаоти мягким материалом.

1 . 1 .П .  Перед началом движения докер-водитель должен убедить­
ся в  том, что машина полностью раскреплена, на колее и в  местах 
проезда по платформе нот посторонних предметов, и пооле эапуока 
двигателя проверить действие ножного торм оза, а в  томное время 
суток ближний свет фар.

X .I .1 2 .  Движение автомобиля по платформе оо окороотью не 
более 5 км/чао производится передним ходом по боковым направляю­
щим о выездом на середину платформы, затем  по переходным мостикам 
я тупиковой аппарели иа оомотровую площадку КГФ.

расстояние (интервал) между движущиыноя автомобилями должно 
быть но менее 8 м . Очередная машина должна выезжать на аппарель 
пооле т о го , как предыдущая ее покинула. До начала движения води­
тель должен убедатьоя, что па ходу движения машины пет людей, а  
после выезда мазилы на середину платформ/ проверять действие'кож­
ного п ручного тормозов.
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В случае расположения автомобилей на платформах передней 
частью в  разные стороны по отношению друг к другу, для сгона ав­
томобилей передним ходом следует произвести расцепку платформ. 
Разрыв между платформами должен быть не менее 18 м.

1 .1 .1 3 .  После выгрузки автомобилей переездные площадки 
устанавливаются рабочими в транспортное (вертикальное) положение, 
а колесные упоры закрепляются на платформе (порядок закрепления 
колесных упоров на платформе приведен в справочном положении 3 ) .

1 .1 .1 4 . Если автомобиль не может быть выгружен из ДЦМП 
своим ходом, перемещение автомобиля с платформ на покрытие ХГФ 
производится на жестком буксире с помощью машины-буксировщика или 
краном.

Перемещение буксировщика с выгружаемым автомобилем должно 
осуществляться по центру платформы.

1 .1 .1 5 . Крытые цельнометаллические грузовые вагоны (ЦМГВ) 
подают на 1ГФ не единой подачей, а с промежутками (расстояние 10 м ), 
позволяющими открыть торцевые двери вагонов (расположенные с одно­
го торца) и установить устройства для разгрузки вагонов.

1 .1 .1 6 . В случае, когда рельсовый путь на ЖГФ находится выше 
уровня покрытия территории, разгрузка ЦМГВ производится с помощью 
передвижной рамы и внутренней рампы, которыми оборудованы ЦМГВ 
(рис. П .4 .1 ) .

1 .1 .1 7 .  Перед началом разгрузки необходимо затормозить 
вагон ручным тормозом и поставить его на домкраты (имеются под 
вагоном), открыть торцевые двери и произвести выкатку передвижной 
рамы при помощи лебедки вручную или с помощью электропривода (по­
рядок выкатки передвижной рамы приведен в  справочном приложении 4 ) .

I Л .1 8 . Поело выдвижения передвижной рамы в  рабочее положе­
ние снимаются крепления о автомобилей, находящихся в  нижнем ряду, 
и в первую очередь с поворотной платформы, на которой находится 
первая машина. Откидная аппарель поворотной платформы поднимается 
вверх до упора, поворотная площадка вместе с автомобилем развора­
чивается на 9 0 ° ,  после чего откидная аппарель опускается на спе­
циальные мостики или рампу. Пооле выполнения операций, перечислен­
ных в п. I . I . 8 ,  сначала разгружаются автомобили нижнего я р у с а , . 
потом -  верхнего. Перед разгрузкой верхнего яруса предварительно 
опускаются и зацепляю тся наклонные откидные щиты.

I . I . I 9 .  При утопленном рельсовом железнодорожном пути, т .е ,  
находящемся на одном уровне с бетонным или асфальтовым покрытием
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ЖГФ, разгрузка ЦМГВ производится без выкатки передвижной рамы 
через торцевую дверь по передвижным аппарелям (рио, 11*2.2) , для 
чего необходимо:

открыть двухстворчатую торцевую дверь вагона и зафиксировать 
ее на защелках;

установить передвижную аппарель к вагону о помощью автопо­
грузчика;

раскрепить машины на первом ярусе.
После выполнения подготовительных работ, перечисленных в 

п. 1 ,1 *8 , автомобили перегоняются по аппарелям на осмотровую пло­
щадку. Перед разгрузкой автомобилей о верхнего яруса целесообраз­
но освободить верхние и наклонные откидные щиты вагона от фиксато­
ров и опустить их до .упора* затем поднять направляющие полосы 
вверх, размещая их на щитах. Подготовив внутривагоняые съезда, 
произвести раскрепление и сгон автомобилей оо второго яруса вагона.

1 .1 ,2 0 * После отъезда о ДЦШ или ЦМГВ перегоняемый автомобиль 
доставляется на оомотровую площадку ЖГФ или оклад автотехники или 
к другому месту хранения автомобиля (осмотровая площадка ЖГФ пред­
назначена для дополнительного оомотра автомобиля и составления ак­
та общей формы в случае недостачи деталей, запчастей, загрязнения 
салона, неисправности сцепления, тормозов, отсутствия антифриза и 
т . п . , обнаруженных после вскрытия пломб)*

1 .1 .2 1 . На осмотровой площадке необходимо выключить двига­
тель, затормозить машину ручным тормозом и расписаться в журнале 
складского работника, в котором указывается номер шаоои автомо­
биля. '

1 .1 .2 2 . После установки автомобиля на складе необходимо: 
выключить двигатель; уотановить рычаг переключения скороотей в 
положение первой передачи; рычаг ручного тормоэа уотановить в по­
ложение "заторможено" (при температура воздуха 0 °0  и выше); от­
соединить клемму аккумуляторной батареи; закрыть капот и дверцы 
автомобиля; сдать машину складскому работнику.

1 .1 .2 3 . Докеры-водители, перегоняющие автомобили на оклад 
автотехники или другие площадки хранения', расположенные вдали от 
ЖГФ, должны работать звеньями. Первое звено после доставки машин 
на оклад возвращается на специально выделенном и оборудованном для 
перевозки людей автомобиле (микроавтобусе) на ИГФ, второе звено в 
это время перегоняет машины на оклад, Поело высадки на ЖГФ первого 
звена мчкроавтобус возвращается на оклад за следующим звеном доке- 
ров-водителей.
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1 *2 * Грузовые автомобили и колеоные тракторы

1 *2 .1 *  Универсальные железнодорожные платформы (УП) о грузо­
выми автомобилями Или тракторами (типы СТ приведены в  приложе­
нии I)  пода тся на ЖГФ к тупиковой стационарной аппарели (допу­
скается разгрузка УП о помощью переносной одноярусной аппарели, 
устанавливаемой в торце подачи) единой подачей без раоцепки.

1 .2 *2 .  После подачи УП к тупиковой отационарной аппарели 
необходимо отдать защелки торцевых бортов и опустить последние на 
кронштейны платформ. Уложенные на кронштейны торцевые борта олу- 
жат переездными мостиками для переезда машин о платформы на плат­
форму. При выгрузке УП, не имеющих торцевых бортов, используются 
переносные мостики, которые устанавливаются на кронштейны плат­
форм и укрепляются от сдвига с помощью винтового фиксатора. 
Платформы, не имеющие торцевых бортов и кронштейнов, соединяются 
мостиками, которые укладываются своими концами на настил платформ. 
Сдвь^у мостика препятствуют специальные выступы* Типы вагонных 
мостиков для ДЦМП и УП приведены в  приложении 3*

1 .2 .3 .  После раскрытия торцевых бортов (осущ ествляется согла­
сованными действиями двух рабочих) производится раскрепление авто­
машин. При помощи специальных ножниц должны быть срезаны проволоч­
ные растяжки и о помощью ломиков оторваны прибитые к полу плат­
формы деревянные бруоки и клинья. Снятый крепежный материал укла­
дывается в специа-ьно отведенном м есте. После выполнения работ но 
раскреплению машин должны быть установлены переходные мостики 
между тупиковой аппарелью и первой платформой. Затем снимаются 
пломбы с автомобилей, “Цроиэводится осмотр автомобилей и выполнение 
подготовительных работ аналогично работаг, приведенным в  п* Х Л »8 * 

При разгрузке грузовых автомобилей, кроме ш д готов дельных 
работ, указанных в  п .1 .1 .8 ,  при необходимости производятся произ­
водятся следующие работы:

заполнение оиотемы охлаждения водой (при температуре 4 °С  и 
отсутствии антифриза -  горячей вод ой );

доведение давления в  пневмооистеме не ниже 46 КПАз 
олив воды из системы охлаждения при температуре ниже 4 °С 

(на окладоких площадках хранения автотехники в специальные емкости), 
1 *2 *4 .  После, проведения подготовительных работ, описанных в  

п. 1 ,1 .8 *  автомобили перегоняются на осмотровую площадку ЖГФ* Дви­
жение ооуществлнетоя по середине платформы оо скоростью до 5 км/ч. 
После разгрузки первой платформы между первой и второй платформой
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устававливаются пароходные мостики, затем перегоняются автомоби­
ли оо второй платформы через первую на осмотровую площадку 1ГФ и 
так далее.

1 .2 .5 .  Разгрузку грузовых автомобилей, установленных на УП 
в наклонном положении (рио. 1 *1 ) ,  производят через тупиковую ап­
парель. УП о автомобилями, расположенными передней частью в  сто­
рону аппарели, подают на ЖГФ о прикрытием из такого числа порожних 
УП, которое необходимо для съезда в горизонтальное положение всех 
машин до начала движения первой из них через аппарель.

1 .2 .6 .  В начале разгрузки необходимо снять крепления о по­
следнего в ряду автомобиля и к кузову нижнего приставить трапы 
типа ТА—I (конструкции БЦПКБ), устанавливая выступы'нижней-сторо­
ны трапа в пространство между откинутым задним бортом и кромкой 
кузова.

Докер-водитель по приставной лестнице должен зайти в кабину 
и запустить двигатель. После уборки клиньев из-под задних колео 
водитель должен освободить ручной тормоз и ио команде сигнальщика 
задним ходом плавно съехать по трапам из кузова нижнего автомоби­
ля. Последний наклонно стоящий автомобиль разгружается с помощью 
трапов типа ТА-2 (конструкции БЦПКБ). которые устанавливаются в  
кузов горизонтально стоящего автомобиля.

1 .2 .7 .  В .случае, если двигатель автомобиля не запускается, 
перевод машины из наклонного состояния в  горизонтальное произво­
дится следующим образом: из-под задних колео автомобиля убираются 
клинья и устанавливаются в полосе колеи колео на расстоянии 7 м 
от задней кромки кузова* Водитель должен включить задний ход, от­
пустить ручной тормоз и, периодически включая оцепление,по коман­
де сигнальщика съехать в  горизонтальное положение. Зажигание при 
втом должно быть выключено. Съезд автомобиля, размещенного на 
горизонтально стоящем автомобиле, производится в следующей после­
довательности: необходимо убрать клинья из-под задних колео и пе­
ренести назад на 7 м; включить задний ход, отпустить ручной тормоз, 
при включенном сцеплении включить стартер и после того, как перед­
ние колоса выйдут на трап, по команде сигнальщика выключить стар­
тер и, пользуясь педалью оцепления кагс тормозом, съехать в гори­
зонтальное положение.

1 .2 .8 .  При отсутствии платформ прикрытия и невозможности 
оъеэда машин в горизонтальное положение грузовые автомобили, уста­
новленные на платформах наклонным способом, могут быть выгружен»



1 2

Puc> 1,1. Усшш>вк« МШИМ И* шмтформ* К1КЛОИНММ способом N p**rpyiK* ПК с 
помоги**) tpirio* ТА-1 м ТА-2; 1 - тр*п ТЛ-2; 2 - трм» ТЛ-1



13

кранами с помощью подвесок с укороченными передними стропами и 
специальных за х в а т о в . Строповка машин производится за  передние 
буксирные крюки, передние бамперы, поро.дние окончания лаижероиов, 
под раму шасси и др, в  соответствии со схемами строповки, приве­
денными для различных типов машин в РД 3 1 .4 5 *0 4 -8 3  "Карты гр у зо -  
зах ва х о в  для колесной и гусеничной техники” . При строповке к  ма­
шине прикрепляются оттяжки для ее р азво р о та  на площадке ЖГФ* При 
опускании передней части автомобиля крюк крана перемещают "по ходу" 
машины на 2 -3  м для предотвращения самопроизвольного сдвига машины 
при ее установке на покрытие ЖГФ*

1 .2 .9 .  При р азгрузко  колесных тракторов выполняются следую­
щие подготовительные работы:

снятие галюслорвиняловых чехлов о топливного н асо са , сапуна, 
маслоэаливной горловины д ви гател я , глушителя, воздухоочистителя и 
укладка их в  инструментальный ящик;

проверка уровня масла в картере .двигателя;
вворачивание спускных краников в  нижний бак  радиатора и блок 

цилиндров;
заполнение системы охлаждения чистой водой (при низкой темпе­

ратуре го р я ч ей );
открытие крана топливного бака и удаление воздуха из топлив­

ной системы ручным насосом;
закрытие жаллзей с отводом рукоятки до о т к а за ;
установка рычагов управления подачей топлива в положение наи­

большей подачи;
включение включатоля массы и зап уск  двигателя стартером .
1 .2 .1 0 .  После съезда автомобилей и тракторов с аппарели (или 

снятия юс с УП краном или способом буксировки и выполнения подгото­
вительных работ по зап уску  двигателя) автомобили перегоняются на 
осмотровую площадку, где действия докеров-водителей аналогичны при­
веденным в п. I . I . 2 I .

1 . 2 . 11 . Перегон тракторов и грузовых автомобилей на автоск л ад  
производится докерами-водителями, работающими звеньями, аналогично 
указаниям п. I . I . 2 3 .

1 .2 Л 2 ,  После установки трактора на складе автотехники , доке­
ры-водители должны отключить подачу топлива, включатель массы, 
одеть предохраняющие хлорвиниловые чехлы на воздухоочисти тель, глу­
шитель и топливную аппаратуру и слить воду из системы охлаждения 
при температуре воз.духа ниже 4 °С . Слив воды производится в  спе­
циальные емкости.
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I . 2 .1 3 .  При установке грузовых автомобилей на склад а в т о -  
техники должны быть выполнены работы* аналогичные приведенным в  
п, 1 Л .2 9 ,  а также слита воча из системы в специальные емкости 
при температуре воздуха ниже 4 °С .

2 . ТИПОВЫЕ СПОСОБЫ И  П Р И Е М Ы  П Р И  ЗАГРУЗКЕ СУДОВ

2 .1 .  Загрузку СТ на судно производят о оперативно-накопитель­
ной площадки (ОШ) морского грузово го  фронта или непосредственно 
со склада автотохники.

2 *2 .  До начала перегона СТ с автосклада на ОНО или на судно 
должны быть выполнены подготовительные* а при необходимости допол- 
т .;е л ы ш с  раооты по подготовке СТ к движению своим ходом в  соответ­
ствии с п. 1 Л .8 *  I . I . S ,  1 Л Л 0 .

2 .3 .  При перегоне СТ со склада на ОНП или т  судно докеры- 
водители должны получить на складе путевые листы о указанием номе­
ра шасси и ключи от салона (кабины) перегоняемой машины. Один эк­
земпляр путевого листе при выезде подписывается докером-водителем 
и оставляется  по складе* а второй экземпляр .сдаетоя  складскому 
работнику на ОНИ и тальману порта у  судовой аппарели* которые р ас­
писываются в приемке СТ.

После перегона СТ со склада на ОШ, в  случае ее хранения до 
подхода судна * перед сдачей машины складскому работнику докер -  
водитель обязан слить воду из системы охлаждения в  специальные 
емкости лр.: температуре воздуха ниже 4 °С .

2 .4 .  При движении СТ по складу , порту и оудну докеры-водители 
обязаны соблюдать действующие в порту инструкции о порядке передви­
жения транспортных сред ств . При передвижении по территории оклада 
скорость не должна превышать 10 км /ч, яри перегоне к месту хране­
ния или погрузкп -  для легковых автомобилей 40 км/ч* для грузовых

3 0 ‘ км/ч*
2 .5 .  У судовой аппарели докер-водиталь должен остановить СТ 

для сверки тальманам порта номера шасси, указанного в  путевом ли- 
оте , с номером шасси перегоняемой машины, после чего по команде 
регулировщика оо скоростью не более 5 км/ч за е х а т ь  на судовую аппа­
рель.

2 .6 .  Заезд  на судовую аппарель производится как передним, тек  
и задним ходом. З аезд  задним ходом производится в случае отсут­
ствия па грузовой палубе необходимой свободной площади для разворота
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ОТ перед ее установкой на штатное м есто . Р азворот ОТ перед ее 
заезд ом  на судовую аппарель задним ходом производится на опера­
тивной площадке вблизи судовой аппарели.

2 .7 .  Если двигатель проезжающей по аппарели СТ загл о хн ет , 
необходимо, притормаживая машину ножным тормозом, съ ехать  с аппа­
рели задним (передним) ходом и отвести  машину в  сторону для выяо- 
неши и устранения неисправности. При невозможности съезд а СТ о 
аппарели с использованием ножного тормоза эта операция производит­
ся  методом буксировки, для чего необходимо подклинить колеса а в т о ­
машины, завести  жесткий буксир, снять приспособления для подклин­
ки и затем  буксировать машину.

2 .8 .  После проезда аппарели докер-водитель по указанию регу­
лировщика должен направить СТ по внутренним рампам или с помощью 
грузового  лифта в  о,дно из грузовы х помещений и установить СТ на 
отведенное ей место по указанию сигнальщика.

2 .9 .  На судах , оборудованных грузовыми лифтами, СТ по коман- 
де сигнальщика устан авл и вается  на платформе лифта в  количестве 
одной-двух единиц (грузовы е автом оби ли ), либо 6 -8  единиц (л егк о ­
вые автом обили). Количество устанавливаемых единиц СТ на плат­
форму зави си т от размеров СТ и грузоподъемности лифта, а  располо­
жение передней части СТ по отношению к корме или носу судна -  от 
схемы размещения СТ в  грузовом  помещении. Установка СТ на плат­
форму лифта производится симметрично б ез перекоса платформы.

2 .1 0 . Управление грузовым лифтом должно производиться 
членами судового экипажа либо специально обученными докерами меха­
низаторами, имеющими специальные удостоверения на право управления 
лифтом.

2 . 11 . После установки СТ на платформе лифта закры вается шлаг­
баум, и платформа с грузом перемещается на необходимую палубу.

2 .1 2 .  Съезд СТ о платформы лифта производится под руковод­
ством сигнальщика после полной ее остановки и открытия шлагбаума.

2 Л З .  Установка СТ производится от борта судна к диаметраль­
ной плоскости, как правило, передней частью в  сторону вы езд а .

2.14 . Грузовые автомобили ГАЗ-52, ГАЗ-53А, ЗИЛ-130 могут 
размещаться на грузовых палубах в наклонном положении при высоте 
грузового помещения 3 ,5  м, а автомобили ЗИЛ-131 и 3IJW57K при зы- 
оото з,65  м.

2 .1 5 .  При размещении грузовых автомобилей наклонным споообам 
используются трапы типа TA-I и ТА-2. Д опускается также применение
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других специально предназначенных для этого трапов, изготовленных 
по конструкторской документации, в том числе деревянных, обладаю­
щих достаточной прочностью.

2 .1 6 . При размещении автомобилей ГАЗ-52-ОЗ, ГАЗ-53А, ЗИЛ-130 
первый автомобиль в каждом ряду по порядку погрузки устанавливает­
ся обычным образом. Автомобиль должен быть установлен на ручной 
тормоз и закреплен, -под задние колеса спереди и сзади устанавлива­
ются колодки (рис. 2 .1 ) .  Задний борт кузова первого автомобиля от­
кидывается и устанавливаются два трапа ТА-2 аналогично указаниям, 
данным в п. 1 .2 .6 .  Второй автомобиль на первой передаче должен 
заехать передними колесами по трапам в кузов первого автомобиля и 
должен быть установлен на ручной тормоз. Под задние колеса спереди 
и сзади устанавливаются колодки, после чего водитель должен выклю­
чить двигатель, установить рычаг переключения скороотей в положе­
ние первой передачи и покинуть кабину. Задний борт второго автомо­
биля откидывают и на заднюю кромку кузова устанавливают трапы TA-I 
(аналогично указаниям п. 1 .2 .6 ) .  Третий автомобиль на первой пере­
даче должен заехать передними колесами в кузов второго таким обра­
зом, чтобы передние колеса третьего автомобиля располагались при­
мерно над задними колесами второго. После въезда в кузов третий 
автомобиль также необходимо установить на ручной тормоз и под зад­
ние колеса спереди и сзади подложить' колодки, из кузова второго 
автомобиля извлекаются трапы. Последующие автомобили устанавливают 
в той же последовательности, как и третий.

2 .1 7 . Автомобили ЗИЛ-131, ЗИЛ-157К устанавливают в той же 
последовательности, что и автомобили ЗИЛ-130, ГАЗ-52-03, ГАЗ-53А. 
Однако, для предотвращения повреждения настила кузова передними 
колесами автомобилей, стоящих наклонно, необходимо в tty зов автомо­
билей ЗИЛ-131 и ЗИЛ-157К укладывать вдоль бортов подкладки из до­
сок толщиной не менее 25 мм, шириной не менее 250 мм и длиной
200 мм. Подкладки укладываются вплотную к трапам и боковым бортам 
кузова.

2 .1 8 . Установка СТ в грузовом помещении ведется по непосред­
ственным указаниям сигнальщика, который, находясь впереди кабины, 
поочередно, то с одной то с другой ее стороны, должен подавать зна­
ковые сигналы докеру-водителю о производстве того или иного манев­
ра для точной установки СТ на отведенное ей место согласно грузово­
му плану (система знаковой сигнализации приведена в обязательном 
приложении 5 ) .
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I
tU:5

Рис. 2.1. Схема крепления автомобилей, установлен* 

м ы х  наклонным способом. 1 - клинья: 2 - упор; 

3 - оттяжки; 4 - борт
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Во время работы в стесненных условиях при производстве ма­
невра ОТ перед ее установкой на место частично используются площа­
ди внутренних рамп (при раскрытых закрытиях)* После установки СГГ 
на штатное место докер-водитель должен выключить зажигание, рычаг 
ручного тормоза установить в  положение "затормож ено*, включить 
первую передачу, закрыть окна и двери, отсоединить клемму аккумуля­
тора и повторно осмотреть СТ на предмет отсутствия течи топлива и 
масла. При температуре ниже 4 °С из системы охлаждения сливается 
вода. Салон (кабина) закрывается на ключ и пломбируетоя пломбира- 
торщиком.

2 .1 9 . Количество топлива в баках СТ на должно превышать вели­
чин, установленных паспортными .данными (приводятся в инструкциях 
заводов-изготовителей).

‘2 *2 0 * Загрузка судна ведется звеньями докеров-водителей* 
Освободившееся после установки в грузовом помещении СТ звено доке- 
ров-воцителей доставляется на автосклад на специально выделенном 
и оборудованном для перевозки людей автомобиле, который сразу  же 
возвращ ается на судао для перевозки следующего звена докеров- 
водителей,

2 .2 1 . Одновременно о загрузкой СТ должно производиться ее 
крепление штатными судовыми средствами. Крепление производится в  
соответствии о техническими условиями Шф и специальными типовыми 
«хеками, разработанными ЦПКБ пароходств для судов каждого типа.

2 .2 2 . Грузовые автомобили и колесные тракторы должны крепить­
ся цепями с одной стороны за гнезда на палубе, а о другой -  за  бук­
сирные гагах, серьги рессор , технологические'отверстия рам и другие 
детали достаточной прочности* Для крепления легковых автомобилей
на палубах аагфспляются и натягиваются продольные и поперечные це­
пи, которые крепятся за имещиеоя на палубах гнезда и натягиваются 
специальными рычажными устройствами. К продольным цепям крепятся 
поперечные цепи. Крепление легковых автомобилей к цепям производит­
ся специальными быстросъемными приспособлениями типа "Сисейф" или 
аналогичными по принципу дейстпия. Типовые схемы крепления СТ для 
различных типов ролкеров приводятся в  РД 3 1 *4 0 .1 2 -8 3 , РД 3 1 .4 0 *1 3 -  
-0 3 , РД 3 1 ,4 0 .1 5 -8 4 , РД 3 1 .40 *16-84  (ролкеры типа "Капитан Смирнов", 
"М агнитогорск", "Академик Т уполев", "Скульптор*Коненков").

2 *2 3 . Крепление наклонно установленной СТ производится от­
тяжками, при этом автомобили ГА -52-03, ГАЗ-53А и ЗйЛ-130 крепятся 
после размещения штти-шести автомобилей в  ряду, а К1Л-131 и 
ЗИЛ-157К сразу после установки каждого автомобиля. Наклонно отоящий
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автомобиль закрепляется одним концом за узел соединения рессору 
заднего колеса к раме автомобиля, другим концом за  гнезда и рымн, 
находящиеся на палубе. Передана колеса автомобилей, стоящих в 
кузове, расгшшиваются деревяшшми упорами, которые устанавливают­
ся можду боковым бортом и передним колесом- Если колесо упирается 
в  борт без за зо р а , то упор ставится с противоположной отороны. 
Колодки под задние колеса подкладываются в процессе погрузки после 
установки каждого автомобиля*

Типовая схема крепления наклонно устанавливаемых автомобилей 
приведена на рис. 2 .1 *

2 *2 4 . При выгрузке автомобилей, установленных наклонно-, внача­
ле необходимо снять оттяжки о последнего в ряду автомобиля* убрать 
деревянные упоры из-под передних колес и в  кузов нижнего автомоби­
ля установить трапы TA -I. Затем по команде сигнальщика автомобиль 
своим ходом съезжает по трапу. Пооледний автомобиль, отоящий на­
клонно, опускается в  горизонтальное положение при помощи трапов 
ТА-2 , устанавливаемых в кузов горизонтально стоящего автомобиля.

3 . ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

3 .1 .  При производстве ПРР следует соблюдать требования б езо­
пасности и охраны природы, руководствуясь при атом ГОСТ 1 2 .3 .0 0 9 -7 6 , 
ГОСТ 1 2 .3 ,0 2 1 -8 0  и взаимосвязанными с ниш  стандартами ССБТ,
РД 3 1 .8 2 .0 3 -8 5 * системой государственных стандартов в  облаоти охра­
ны природы, требованиями органов санитарного н адзора.

3 .2 .  К управлению СТ допускаются специально обученные докеры- 
механизаторы, имоющие соответствующие удостоверения на право вожде­
ния СТ.

3 .3 .  В течение всего  периода обработки судна в грузовых поме­
щениях должна работать судовая вентиляционная система. Судовая адми­
нистрация должна установить контроль за  концентрацией паров топлива 
и выхлопных га зо в  в  грузовых помещениях в  пределах допустимых норм 
(20  мг/мэ , согласно л , 5 .3 .2 .3  РД 3 1 .I I . 2 1 .1 9 -8 1 ) , а при превышении 
их совместно с производителем работ организовать эвакуацию рабочих 
из грузового помещения. Рекомендуемые приборы контроля: газоанали­
заторы переносные ПРФ2М1413ГТУ "Эфир” или ГБ-3 (ТУ 25-07-509-62) \ 
допускается использование других переносных, а также стационарных 
газоанализаторов, приспособленных для таких зам еров. При производ­
стве грузовых работ в  закрытых грузовых помещениях (трюм, твиндек)
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докеры-водители и рабочие, занятые креплением ОТ, должны работать 
в  шумопоглощающих наушниках в  соответствии о ГОСТ 1 2 *4 *0 5 1 -7 8 *

3 *4 .  Запрещается использование открытого огня и курение 
вблизи места разгрузки -загрузк и  судна или в аго н а . Для курения адми­
нистрация судна (перегрузочного комплекса) должна выделить специаль­
ные м еста.

3 *5 . Подача сигналов водителю при установке СТ на судне, ввиду 
шума от работы вентиляционной системы, производится с помощью зна­
ковой сигнализации.

3 *6 .  При установке СТ в наклонное положение запрещается нахо­
ждение людей под автомобилями и сзади них до тех пор, пока под 
задние колеса не будут установлены клинья. Сигнальщик должен нахо­
диться на предыдущем автомобиле в  районе кабины с внешней стороны 
кузова (на подложке кабины). Трапы должны и звл екаться  из кузова 
только после установки клиньев под задние колеса наклонно отоящих 
автомобилей.

3 .7 .  При скатывании автомобилей из наклонного в  горизонталь­
ное положение сигнальщик должен находиться сбоку скатываемого авто ­
мобиля в таком м есте , откуда обеспечивался бы хороший обзор перед­
них колес и трапов и которое хорошо видно водителю. При удалении 
клиньев из-^од  колес должны и сп ользоваться  багры.

3 .8 .  При обнаружении в грузовом помещении судна вытекшего 
масла, топлива, антифриза, электролита необходимо произвести тща­
тельную уборку места разлива в  соответствии с п. 5 .3 .2 .8
? Д  3 1 . 1 1 . 2 1 . 1 9 - 8 1 .

Место разлива топлива или масла на осмотровой площадке или 
складе должно быть засыпано сухими древесными опилками, пропитан­
ными содой, а затем  тщательно очищено. Использованные опилки долж­
ны быть сожжены в  специально отведенных м естах .

3 .9 .  Запрещается использование перегоняемой СТ в  качестве 
буксировщиков, для перевозки докеров-механизаторов и других п асса­
жиров,

ЗЛ О . Спуск и подъем рабочих на платформе грузового  лифта 
запрещ ается.

З - П ,  Составные разгрузочные аппарели необходимо скреплять 
друг с другом и о вагоном цепными крепежными устройствами.
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ПРИЛОЖЕНИЕ I 
(справочное)

Перечень оамоходаой техники на колесном ходу, 
перевозимой в незаконсервированном виде

I. Легковые автомобили и автобусы, 
в том числе! .

"Запорожец" модели 966 , 968 , 969
"Ваз" 2I0I3 и ДР.
' Аооквич" 2140 и др.
"Газ Волга" 24-10 и др.
"УАЗ" 469Б И др.
Микроавтобуо РАФ 22030 И ДР.
Автобуо ЛАЗ 695Н и др.
ПАЗ 672X0 и др.
2 . Грузовые автомобили, спецмашины 

автомобилей и колесные тракторы, 
в том чиоле*

на шаоои грузовых

ГАЗ модели S3A. 66-52 и др.
ЗИЛ 130Г, 131 и др.
т т**т. 509А. 5549, 5429, 5326, 

5Х4В
УРАЛ 375Д, 4320 и др.
УАЗ ***** 452Д. 452А и др.
КРАЗ ***** 255БХ, 256БХ, 255BI, 

258БХ
КАМАЗ —W — 5320, 5410, 53212, 

55X1 и др.
Тракторы -*-в МТЗ-вО, МТЗ-82, МТЗ-80, 

ЮМ-6Р, J0M3-6II, К-ХБОК, 
Т-25А2, K-70I, Т-40 и др

Автоциотервн <т*~ Г-66 (АВЦ-1.7).
Г-63 (АЦПТ-2,8), 
АШТ-41-130, Т0В-6-Х30, 
AT3-3.8-63A. ТЗ-ГЮО 
и др.

Автофургоны ш*ш* ЛУМЗ-890Б и др.
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ПРШОШШЕ I 
( продолжение)

Автомастерские модели ШР-4844, ГАЗ-66-51,
ПРМ-МЭО и др.

Автогудронатода 
Агрегаты техобслуживания

Трубовозы 
Мусоровозы 
Муковозы 
Цементовозы 
Асоенизационная машина 
Подметальная машина 
Т о пливоза пра вщик 
Поливомоачная Машша 
Пожарная пиотерна

Автокраны

ДС-39А, ДС-бЗА и ДР* 
АТ0-9966Г, АТ0-9966Б 
и др.
2-ТЭМ
М-53, М-ЗОЭ и др.
K - I 0 4  0 3
0 - 8 * 3 ,  С - 9 7 2
АНМ-53
К0-304А
Т 9 - Г 2
ш -гзо
А Ц - 4 0 / 1 3 1 - 1 3 7 .
АЦ-30/130
КС-45 61, КС-35 62А
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ПИИОИНИВ 2  
(справочн о*)

О)

S)

Гнс. П2.1. Передают!! «тар .к для выгрузки (погрузки) колесво* техники 
в железнодорожных платформ: я - ялпар«л*-»?рмггг*1>ка; б - сосимнля ашарела; 
» - несосгажнм imiipcnv облегченного тип»
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Ш В Д Ж Ш В  2

(щ кдеш ш оп)

$1

icwwcHoi тммсн с **леанодорожго*х птпрорм: •  -  оюкмруспм tim*. 
рш»: 0 -  ярутрусшш аппарель; » -  уш*рсашмш1 итгарвлъ
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ПШ СКЕНИЕ 3
( справочное)

a) SJ

Рис. N 3 .L  Вагонные мостики: а - мостик для дп^чьирусныч платформ; б -  мостик для 

универсальны* платформ

Рис. N3,2. Колесным упор для легковых автомобилей а -- рабочее положение упора крайнее 

левое; 6 ■ среднее; л - крайнее правое; 1 -- поворот ны и прижим; 2 • кор нус упора; 3 

подпружиненная такидка для фиксации упора от перемещения; 4 -  гайка с кольцевыми 

прогонками
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Pice. ПЗ-З. Т орж ш й  ключ для коленных упоров: г — торцевой ключ с удлинит е » * ;  б — торцевой ключ без удяннвяя*
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
(продолжение)

Снятие колесных упоров

Для онятия колеоного упора (рио, П .3.2) необходимо о помощью 
специального торцевого ключа (рис. П .3 .3) отвернуть гайку упора 
(п . 4) на 4-6 оборотов, поднять ее до выхода ив прорези и сдви­
нуть. по направлению к колеоу автомобиля, чтобы рычажный поворот­
ный прижим (п . I) вышел из зацепления о колесом автомобиля. Посла 
поднятия подпружиненной закидки (п . 3) колесный упор подаетоя 
вперед, и его крючья выводятоя из щелевых прорвеей в полу плат­
формы. При разгрузке последующих автомобилей колесные упоры сни­
мают оя аналогичным опособом.

Для евкрепления святого юолеоного упора необходимо опуотить 
гайку (п . 4) в  прорезь корауоа и завернуть ее до отказа. Поднять 
подпружиненную закидку (п . з ) ,  установить крючья в прорези пола 
вагона, подвинуть колаоный упор на оебя, отпустить подпружинен­
ную закидку, чтобы она зафиксировалась в  прорези пола.
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Д Ш Ю Ш И Е 4 

(справочное)

Рис. П4.1. Разгрузка крытого цельнометаллического грузового вагона: 1 -  пово­
ротная площадка с откидным трапом; 2, 8 — откидные щиты; 3 -  передвижная 
рама; 4 -  откидные опоры; 5 -  фиксатор; 6 -  пульт управления; 7 -  домкрат; 
9 -  опорный каток; 10 -  ручной тормоз; 11 -  сцепка—упор; 12 -  электрическая 
лебедка

Рис. П4.2. Сцепка-упор: 1 — скалка; 2 — ру­
коятка скалки; 3 -  рукояпса храпового 
механизма
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ПРИЛОЖЕНИЕ 4 
(продолжение)

1. Выкатка передвижной рамы

Для выкатки передвижной ремы Необходимо:
окалку сцепки-упора (рис. Q .4 .2) вывести ие зацепления о 

передвижной ремой (рис. П .4 .1 ) , для чего вращением рукоятки хра­
пового механизма вывеоти рукоятку из паза корпуса, перевести в  
положение "Открыто" и вращением рукоятки хренового механизма в 
обратную оторону завести рукоятку скалки в паз корпуса;

перевести рукоятку злеигротормоза в  положение "Отключено";
снять оо скобы и надеть на ручной привод рукоятку лебедки;
включить редуктор и вращением рукоятки лебедки выдвинуть 

передвижную раму на 0 ,6 -1  м до выхода окал:® упора из зацепления» 
а при отсутствии (электропитания -  до выхода рамы на необходимую 
длину;

подключить кабель к электрощиту вагона и после выхода рабо­
чих из вагона подключить второй конец кабаля к внешнему источни­
ку трехфазного тока напряжением 380 В и чаототой 50 ГД, перевеоти 
автоматический выключатель двигателя в  положение "Включено", при 
этом загоритоя контрольная лампочка;

онять рукоятку лебедки и вставить ее в окобу, включить 
електротормоэ;

включением кнопки "Вперед" на пульта управления выдвинуть 
передвижную раму.

В процесое выдвижения рамы необходимо контролировать сраба­
тывание фикоатора откидных опор. Фиксатор и гребенка запорного 
механизма должны быть оцеплены между ообой не менее чем на четыре 
зуба. Для этого после опускания каждой юры откидных опор и появ­
ления на раме таблички "Стон" рама будет автоматически оопнавли- 
ватьоя. Дальнейшее выдвижение рамы на необходимую длипу осущест­
вляется нажатием кнопки "Вперед". Пооле выкатки рамы на необходи­
мую д'тшу остановить ее нажатием кнопки "Стоп".

2 . Уотановка' передвижной рамы в ЦМГП пооле окончания 
выгрузки автомобилей

Пооле окончания выгрузки необходимо:
закатить раму в вагон, для чего на пульта управления нажать 

кнопку "Н азад". Если при этом двигатель не включается (сработал
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ПРИЛОЖЕНИЕ 4 
( продолжение)

конечный выключатель), предварительно закатить раму ручным опооо- 
бом на 200-300 мм;

ручным приводом лебедки подтянуть раму до оцепления оо оцеп- 
кой-упором. Передвижение рамы ручным приводом осуществляется по­
рядком, указанным ранее;

закрепить раму сцепкой-упором, переведя рукоятку окалки в  
положение "Закрыто", отключить редуктор и електропитаниа;

закрыть воа двери вагона, причем, боковые и двустворчатую 
торцевую дверь аапереть изнутри;

опустить ручной тормоз и поднять домкраты.
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П РИ ЛО Ж ЕН И Е 5  
(обязательно*)

Система сигнализации 
при погрузке самоходной т е сн о й  

аот от ехники на судно

'Движение вправо” "Движение влево"

Я/ка лебал и правая б горизонтальном положении, полусог­
нута б локте ладонью наружу. Рукой So локтя производить 
движения о сторону перемщения автомобиля.

"Движение Вперед*

Рика правая полусогнута 
а локте перед собой, ла­
донью В сторону движения, 
Рукой долоктя производить 
движения 6 сторону необхо­
димого перемещения.

"Дбижение на зад"

fl//cd правая полусогнута Ь 
локте перед собой, ладонью 
Sсторону движения. F)jkqu 
д о л о к т я  производить движе­
ния В сторону необходимого 
перемещения.



"Остановит движение"

ПРИЛОЖЕНИЕ 5
(продолжений

R/ку быстро поднять дберх с наклоном 
вперед ладонью 6 сторону докера-бодителя.

•Осторожно9

Кисти рук обращены ладо няни одна к дрдод на 
кебальшоп расстоянии,руки при т от  подняты SSep*.

'П рекращ аю  команду”

LSi £$<и пегне.гь1 Ыяр*. Ладопяни рук произвести 
f^.xs^uo 6 старому дальнейшие перепешенил а5то~ 
r rL .iя ирез-.с су;тит0 руки дни:.
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